



Армения после выборов...



PhD Hatem Jabbarli

В Армении после президентских выборов 18 февраля вспыхнула волна недовольств в среде народа. Лидер партии «Наследие» Раффи Ованесян, с марта протестовавший на результаты выборов, начал организовывать акции протеста и демонстрации. Ованесян знал, что митинги и протесты не дадут никаких результатов, но, несмотря на это, чтобы сохранить имидж перед избирателями и заполнить пустое место в социально-политической жизни страны, сделал политические попытки. В ходе этого процесса он также встретился с Саркисяном. Но Ованесян выразил свое недовольство различными способами. После этого в армянской прессе были опубликованы новости о представлении Ованесяна и некоторых из его партии в административных органах правительства. Хотя Ованесян и хотел быть представленным в некоторых министерствах и государственных органах, властная



Республиканская Партия Армении заявил, что этот вопрос не обсуждается.

Также ожидалась, что Ованесян организует митинг 9-го апреля, в день инаугурации Саркисяна. Но акция, вопреки ожиданиям, был неэффективен. Массовые аресты ранение людей влияло в ход событий. Ованесян заявил, что не признает Саркисяна как президента страны и предложил духовному лидеру Армении Гарегину, который участвовал в инаугурации Саркисяна, подать в отставку.

По сведениям Армянской и Азербайджанской СМИ, хотя Ованесян оценил митинги и акции протеста причиной для значительных изменений в стране, но тот факт что Саркисян контролирует ситуацию в стране, прекратил этот процесс. Также немаловажно отметить, что, по мнению политиков, в течение следующих пятилет Саркисяна может ожидать проблемы во внутренней и внешней политике страны.

И так, согласно итогам Парламентских выборов 6-го мая 2012-го года, Республиканская Партия Армении сформировала свое нелегитимное правительство. Предполагаются проблемы во внешней политике страны, особенно в политических отношениях с Россией.

Также, провал в урегулировании Нагорно-Карабахского конфликта является огромной препятствием перед Арменией. Это влияет на экономическое развитие страны и препятствует ей участвовать в проектах регионального и международного значения. Известно, что Армения пытается сохранить независимость страны с политической и финансовой поддержкой России и Европейских стран, но этот процесс не может продолжаться вечно. Углубление экономического кризиса в Европе, а также усиление давления со стороны России предотвращает независимое развитие страны.

Особенно последнее время Россия усиливает давление к Армении на членство



в Таможенном Евразийском союзах. Расширение этих двух организаций под руководством России, создает проблемы взаимоотношения Армении со странами Европейского Союза. 11 марта, 2013-го года в день визита Саркисяна в Россию, заместитель министра иностранных дел Великобритании Саймон Фрейзер заявил что, интеграция Армении с Европой и экономические отношения с Россией не противоречат друг другу. Но членство Армении в Таможенном союзе, повлечет за собой проблемы сотрудничества в зоне свободной торговли с Европейским Союзом. Конечно, день этого заявления не был случайным.

Известно, что Армения не в силах уйти из сферы влияния России. В стране все стратегически-промышленные предприятия контролируются Россией. Сектор энергии Армении полностью зависит от России. Значительную часть употребляемого природного газа, также необходимый рафинированный уран для работы Мецаморской АЭС, в целом, обеспечивается Россией. Предполагается что, число армян проживающих в России около 2 млн.

В Армении находится 120 Русская военная база. Эти базы ограничивают возможности маневра Армении перед Россией. Россия также, серьезная препятствия перед перспективой внешней и экономической политикой Армении.

Вся это ситуация не обещает хорошую перспективу в течение следующих пяти лет для Саркисяна. Сохранение баланса между Россией и Европейским Союзом, для Армении, с каждым днем становится еще труднее. Экспоненциальный рост внешнего долга, безработица, иммиграция, затрата финансовых ресурсов на вооружение и в ближайшие годы будут более суровыми проблемами стоящие перед государством.